

湖南人文科技学院报

■ 主管:中共湖南省委教育工委
■ 主办:中共湖南人文科技学院委员会
■ 出版:中共湖南人文科技学院委员会宣传部
■ 国内统一连续出版物号 CN43-0831/(G)
■ 2023年9月28日(总第285期)共4版

学校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会

本报讯(文/赵师荣 陈依婷 图/王辅杰 唐宇兴)9月14日,学校在匠成楼报告厅召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会。党委书记刘铁铭讲话,全体在家校领导出席,中层干部、“两代表一委员”及教职工代表参加。党委副书记李军林主持会议。

会上,刘铁铭全面总结了我校学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的开展情况,深刻总结了主题教育积累的经验和取得的扎实成效。他指出,学校党委把开展主题教育作为重大政治任务,围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,树立更高标准、更严要求,推出更细方案、更实举措。一是精心谋划部署,组织领导坚强有力。学校党委明确责任担当,把高标准高质量开展主题教育作为首要政治任务和管党治党、办学治校、立德树人的总抓手。二是筑牢思想根基,理论学习全面深入。校、院两级班子成员和全体师生党员突出学习重点,保证学习时间,创新学习载体,丰富教育内容。三是贯彻严实要求,调查研究扎实有效。学校认真制定调研方案,选好调研主题,加强统筹安排,采取“四不两直”方式,深入开展调查研究,推动工作落实。四是坚持以学促干,推动发展见行见效。学校党委坚持学思用贯通、知信



统一,团结带领党员干部落实“重实践”要求,树牢造福师生的政绩观,以学促干提振精气神。五是坚持靶向治疗,检视整改稳步推进。学校对标对表学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面查找检视问题,形成了问题清单和整改清单,并明确努力方向和改进措施。

为进一步深化巩固主题教育成果,刘铁铭提出三点要求:一是要不断筑牢理论武装的思想根基。持续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走。二是要继续推进整改落实工作。在检视整改方面持续用力,在解决事关师生切身利益的民生问题上攻坚克难,不断巩固拓展主题教育成果。三是

要展现踔厉奋发的担当作为。驰而不息抓落实,切实把习近平总书记对高校的殷切期望落实到学校事业发展的全过程。

李军林总结时强调,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育只有进行时,没有完成时,要慎终如始抓好主题教育“后半篇文章”。要进一步改进作风、真抓实干,扎实推进学校党的建设和事业发展,努力谱写学校高质量发展的新篇章。

我校举行2023级新生开学典礼暨军训动员大会

本报讯(文/宣传部 陈依婷 邓南南 图/周郭靖)9月11日上午,国旗飘扬,歌声嘹亮,在雄壮的《义勇军进行曲》中,我校2023级新生开学典礼暨军训动员大会在海园广场拉开序幕。全体校领导出席,相关职能部门负责人,二级学院党总支书记、院长、副书记、辅导员、军训教官及全体新生参加大会。党委委员、副校长曹鑫主持。

马克思主义学院张满代表全体新生发言。她表示“新征程上要做强心中有梦、眼里有光的‘追梦少年’,以坚韧不拔的意志乘风破浪,以心系天下的情怀让青春远航!”

研究生新生代表杨继超在发言中回顾了备考的艰辛,他表示要“做一名有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为实现乡村振兴贡献自己的智慧和汗水。”

体育学院欧阳鸿焯代表老生发言。他用自身经历勉励学弟学妹们“不念过往,不负当下,不畏将来。瞄准目标,仰望星空,脚踏实地。开阔视野,和光同尘,与时舒卷。”

教师代表、信息学院副院长唐淑红寄语新生:“在宝贵的大学时光里不断去提升自身能力和素养,增加把握机遇的机会和可能,不求惊天

动地,但求青春无悔,立志奋发,谱写人生优美的乐章。”

党委书记刘铁铭以《向阳而生一路花开》为题讲话。他代表学校党委和行政向2023级新同学表示热烈欢迎。刘铁铭以青年毛泽东的诗词和故事为引,结合习近平总书记的座谈讲话,向新生提出三点希望:一是格局要大。大格局者,不局限于当下,要秉承“谋近以致远、养根而俟实”的校训精神,不仅计划好大学四年的学习生

活,还要谋划好自己未来要走的路;二是情商要高。与人交往,彬彬有礼;听人诉说,耐心真诚;遇到问题,换位思考。每个人都是良好学习氛围的营造者,也是受益者;三是身心要健康。要有健康的体魄,才会有充沛的精力,也才有坚强的意志。“黎明因黑夜而更显珍贵,生命因挫折而更精彩。”

在分享了华为任正非的演讲片段后,刘铁铭勉励全体新生:“当你成为湖南人文科技学院的一员,你面对的不仅是四年紧张而富有挑战的学习生活,更是一种向上、向善、正面、积极的文化熏陶。苦尽甘来终有时,一路向阳待花开。”

典礼上,刘铁铭为7名今天过生日的新生送上生日蛋糕和礼物。校领导为新生代表佩戴校徽。

武装部部长、军训团团长魏彦焯作军训动员讲话,希望新生们在军训中坚持不懈,勇往直前。刘铁铭为军训团授旗。

韶华正宜,未来可期。2023级新生开学典礼暨军训动员大会圆满落幕,新一届学子将携手并进,在这所“有朝气、有人气、有锐气、有底气、充满爱”的学校,成就美好未来!

